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A katholikus státus 
elnöki tanácsülése 

Az Erdélyi Római Katholikus Sta- 
tus elnöki tanácsa tegnap délután 
gróf Majláth Gusztáv püspök elnök- 
lete alatt gyülést tartott. Az elnöki 
tanács kizárólag adminisztrativ ügyek- 
kel fovábbá iskolail és gazdasági 
kérdésekkel foglalkozott. Ennek során 
a költségvetés kérdése is szőnyegre 
került. 

Üések 
a Magyar Pártban 

(Chi-Kolozsvár. eklóber 13) Az 
Országos Magyar Páért szervezeti sza- 
bályzatát előkészitő tizenhe tos bizott- 
ság ma délelőtt Kolozsváron ülést 
tar, mely az egész ap folvamán el 
fog tartani. Az ülésen a vidéki helyi- 
csoportoknak a szervezeli szabály- 
zat megszöveg zésére vonalkozó vé- 
leményei kerülnek tárgyalás alá. A 
holnap kezdődő elnöki tarácsülés a 
is szóbakerül a szervezeli szabályzat 
kérdése, melyben véglegesen a szi - 
tén e hó folyamá meglarlandó in- 
tézőbizoltsna ! log döntesi 

Ezrekre menő asszony- 
tömeg várta Mosjoukinet 

Budapesten 
(Budapest, okt, 13.) Ma érkezett meg 

a magyar fővárosba Ivan Mosjonkin, a 
világhirü filmszinész. A pályaudvaron 
ezrekre menő hölgyközönség várta, mely 
majd szétszedte a hires filmsztárt. Mos- 

jonkine elő adást fog tartani Budapes- 
ten, 

Nyilatkozatok a kisebbségi 
részvényesek jogainak vé- 
delméről szóló javaslatról 

(Cluj-Kolozevár, okt. 13) Pénz- 
ügyi és ipari körökben érthelő feltü- 
nést keltett az a bukaresti hi adás, 
amely szerint az uj kereskedelmi 
törvény biztositja a kisebbségi rész- 
vé yeseknek a jogot, hogy kereske- 
elmi és iparvállalatoknál, valamint 

pénzinlézeteknel közgyülésl hivhas- 
epó össze és fokozotltabb ellenőr- 
ési gyakorolhassanak az igazgatóság 
makayaka felett. 

unkatársunk több nagyipari és 
váll la. és pénzintézet vezetőjével 
folyt tott b szélgelést ez ügyben, kik 
ijelentették, hogy a közlés valószi- 
nüleg a törvénytervezet 

ró le 

vényesek, ha kezükben van a rész- 
vénytársaság rés vénypakeltjének egy 
izonyo. hányeda, közgyülési hiv- 
es anak össze. 
e gy kigsebbségi részvényes kijelen- 
elle munkatár 

szerint a 
k 8y olyan törvénytervezetre, mely a 
issebbségi észvényeseknek bizonyos 
Jogot ad az igazgalóság ellenőrzé- 
6 és a vállalat ügyviteléhez való 
lekintésre, miután a jegtöbb rész- 
yérsasáznál e majoritást képvi- 

S részvényesek egyállalán nem 
eszik tekintelbe a kissebbségi rész- 
yesek jogatt, 

intencióinek 
éreérlésén alapulhat. Mindés ze ar- 

het szó, hogy a kisebbségi rész- 

eknak, hogy értesü- 
mágy ténylegkészül 

Cenzurat: Suciu 

Az első óceánrepülő 
aggódik Newyork 

(Rocseveltfield, október 13. Wolff.) 
Ruth Elder pilótanó, ak! mér régeb- 
ben tervezi tengerentuli repülőutlját, 
aldemann pilótával egyült ma dél- 

után Párisba slertolt. 
(Páris, október 13.) Miss Eldernek, 

az első Ocsárrepiő kis sszonynek 
z5 

Féntek 

Palociogus levelet küldött a roman 

] sorsáról tegnap csak egyetlen hajó 
dolt jelentést, a többi hajók nem 
láták a gépet. New-Yorkban negy az 
aggod lom Mis: Elder miatt, attól 
t rlanak, hogy az Oceánon dühöngő 
víherban elpusztult. 

, 

követnek és hamisitványnak mondja 
állitólagos jegyzékét 

(Bucuresti, okt. 13. Rador.) Riamandi Románia párisi követe tegnan a kö- 
vetkező levelet kapta Paleologue-től: 

vBizonyos voltam abban, hogy egy pillanatig sem tulajdonitott ön felelős- 
séget a francia kormánynak bizonyos csodálatos tárgyalásokért, amelyek az el- 

mult hetekben emociót keltettek a magyarok között. Ilyen tárgyalások sohasem 
voltak, az általam aláirt hivatalos jegyzék pedig, amellyel kapcsolatban a ma- 

gyar sajtó oly nagy lármát csap, hamisitvány az első szótól az utolsóig." 

(Budapest, okt. 13.) A Magyarság Pa- 
leologue mai leveléről azt irja, hogy an- 

nak „misztifikációtól" szóló kitétele dip- 

lomáciai nyelvben szokatlan merev kité- 

hogy tel. A és nem állitotta, 

amit leközölt, az szabályos diplomáciai 

jegyzék lett volna. " 

A Pesti Hirlap annak a gyanujának 
ad kifejezést, hogy Palelogounek Dia- 
mandihez irott levele nem valódi, 

FPagpiron kétszázalékkal megint 
csökkent a drágaság 

(cluj-Kolozsvár, okt. 13. A Mai Világ 
tudósitójától.) Mig az indexszámok eső 

tendenciát mutatnak, addig a drágaság 
tényleg emelkedik. A drágasági indexet 

ugyanis az összes közszükségleti cikkek 

tekintetbevételével állapitják meg és 

amig igen fontos, mindennapi közszük- 

ségleti cikkek áraiban emelkedés áll elő, 

addig a szintén fontos, de ritkábban be- 

szerzendő közszükségleti cikkek olcsób- 

bodnak, ami igy kiegyensulyozva egy- 

mást, végeredményben az indexszámok 

csökkenését adja. 
A nyomdaipari szövetség legutóbbi ár- 

vizsgáló kiszállásának eredménye sze- 
ál rint a a dtázasát Kolozsvárt, 

rad, Temesvár, Arad, Szatmár, Brassó, 
Nagyszeben, Vásárhely és Csernovitz vá- 
rosokban két százalékkal csökkent a leg- 
utóbbi árvizsgálás alkalma óta, amely 

julius hónapban történt. 
A nyomdaipari szövetség ennek kö- 

vetkeztében elhatározta, hogy a kollek- 

tiv szerződések értelmében a nyomda- 

ipari munkások alapfizetését két száza- 

lékkal leszállitja. Juliusban szintén egy 

százalékkal szállitották le a fizetéseket 

az indexszámoknak megfelelően. 

Ezzel szemben a háziasszonyok teljes 

joggal a drágaság állandó növekedéséről 

panaszkodnak. 

Eredménytelen volt az ébzedők 
sitodalmi" ciítakozása Szomory Dezső 

„Na agyas szony-a ellen 
Klebelsberg kaltaszminiszter nyilatkozata 

(Budapest, okt. 13.) Klebelsberg Ku- 
nó gróf kultuszminiszternél kedden dél- 
ben megjelent az Ébredő Magyarok 
Egyesületének és a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének együttes küldött: 
sége, hogy tiltakozzék Szomory Dezső ki- 

tünő történelmi szinmüvének, a Nagy. 

asszonynak a Nemzeti Szinházban ké- 
szülő reprize ellen. 

Klebelsberg Kuno gróf kultuszminisz- 
ter a küldöttség távozása után nyilat- 

kozatot adott ki a Nagyasszony reprizé- 

nek ügyében: 

- Engem ugyszólván hétről-hétre os- 

tromolnak darabok előadatásával vagy 

szinmüvészek szerződtetésével, részben 

pedig a legkülönbözőbb protekciókat ki- 
vánják igénybe venni. 

Minthogy felülről jövő ilyen beavat- 

kozások az állami szinházak müvészi 
vezetését teljesen lehetetlenné ten- 
nék, repertoár vagy szerződtetési 
kérdésekbe nem avatkozom bele. 

Nem felelnek meg a valóságnak az egyes 
napilapokban megjelent hirek, hogy akár 
Móricz Zsigmond darabjának előadatását 
letiltottam volna, akár pedig elrendel- 
tem volna Szomory Dezső darabjának 
előadatását. 

zolossvár, 1927 oitóber 14 

sorsáért kultuszminiszter -, hogy a miniszternek 

repertoárügyekkel kell foglalkoznia. Ad- 

dig, amig felelős igazgatója van a szin- 

háznak, nem avatkozom bele ilyen ügyek- 

be, ment ha ezt tenném, mindennap meg- 

jelenhetne nálam valaki és előhuzhatna 

azá 
é r. Íd/ia /(agiaé 

öz 

- Sajnálatos - mondotta továbbá a 

zsakettjéből egy tragédiát, amelyben 
mindenkit meggyilkolnak és kérhetné, 
hogy azt adassam elő. Bécsben a mult- 

kor bele akartak avatkozni az állami 

szinházak vezetésébe és ekkor a közön- 
ség zudult fel ez ellen, mert a közön- 

ség szinházat akart és nem politikát. 
Nálunk sem azt kellene kérni, hogy 
avatkozzam bele a szinház adminisztra- 

tiv vitelébe, hanem ellenkezően: 

ha netalán kedvem kerekednék ha- 

talmi tulkapásból beleavatkozni a 

szinház ügyeibe, éppen ez ellen kel- 

lene a publikumnak fellépnie és 

tiltakoznia. 

Tömeges letartóztatás a 
vaácaresti fegyház 

panamájában 
(Bucuresti, okt. 13. Rador.) Ma éjjel 

3-kor a vizsgálóbiró egy heti nyomozás 

adott ki után letartóztatási. végzést 
Stanescu, a vacaresti fogház 
Bracan a radauti fogház ign 
vacarestii fogház volt könyvelőj 
tescu, a jelenlegi könyvelő és onta bu- 
karesti malon cégjegyzője ellen, vala- 
mennyi letartóztatottat az éj folyamán 
Vacarestibe szállitották. Stanescut köz 
okirathamisitással, a többieket sikkasz- 
tással vádolják. 

Millerand Románia mellett 
felszólalt Hágában 

(Hága, okt. 13. Rador.) A nemzetközi 
biróság előtt tegnap Millerand szólalt 
fel Románia érdekében. A volt francia 
köztársasági elnök rámutatott arra, hogy 
jelenléte és Románia érdekeinek az ő 

személye által való képviselete is bizo- 
nyitéka, hogy Franciaországnak nincse- 
nek számbajövő érdekei ebben az ügy- 
ben. Ha igaz is, hogy Románia a há- 
boru előtt beleegyezett egyes esetekben 
az európai Dunabizottság kompetenciá- 
jának kiterjesztésébe, ez nem kreálhat 
jogokat Románia szuverénitása ellen a 
galaci és brailai zónában. Bizik a biró- 
ságban, amely előtt nincsenek, nagy 

vagy kishatalmak, hanem csak egyenlő 
jogok. 

MAI PÉNZ IAC 

Zürichi nyitás (október 18.) Berlin 

12367 fél, Amsterdam 20807 fél, New- 

VYork 518 fél, London 252537, Páris 

2036 fél, Milánó 2833, Prága 1536 fél, 

Budapest 9065, Belgrád 913 negyed, Bu- 

karest 323, Varsó 58, Bécs 7317 fél. 
-- 



visszaad i, miután 450.000 lejt 

2. oldal 

Nemzeti vagyonok 
világstatisztikája 

World stalisztikai összeállitása sze- 
rint a különböző nagy államok nem- 
zeti vagyonáról az ilt követlkező szá- 
mok adnak lájékoztatást: Az Ame- 
rikai Egyesül AÁllamok nemzeti va- 
gyona az 1922-iki adatok szerint 320 
milliárd dollár. Ez az irdallan összeg 
a korábbi évekhez képest az amerikai 
nemzeti vagyon óriási lejlődését mu- 
tatja. 1900-ban az Egyesült-Államok 
nemzeti vagyona még csak 90 milli- 
árdol ért, de a háboru kitörése előtt 
már 186 milliárdra emelkedett. Angliát, 
mely azelőtt a világ leggazdagabb 
országa volt, Amerika már rég tul- 
szárnyalta s a sorrendben a második 
helyre szoritotta. Mert az angol nem- 
zeli vagyon csak 130 milliárd dollár. 

Megjegyzendő, hogy ez a becslés 
1917-ből való s az angol nemzeti va- 
gyon most már nagyobbra tehető. 
Németország nemzeti vagyonát a ki- 
mutalás 40 milliárd dollárra teszi, 
ami a háboruelőtii német vagyon 
felerészének felel meg. A becslés 
Luther ar.-nak. a volt birodalmi pénz- 
ügyminiszternek kijelentéseire támasz- 
kodik. Nagyobb a németnél Fraocia- 
ország nemz ti vagyona, mely 1925- 
ben 60 milliárd dollárra rugott. Bel- 

sgiumnak csak 12 milliárd vagyona 
van. 
................ 

Hatvan embert fosztott ki 

„Közérdek" cég alatt két 
szélhámos 

(Bukarest, október 13.) Furfangos 
módon fosztolt ki két szélhámos hat- 
van hiszékeny mbert, kiknek össze- 
kuporgalott pénzét állások igérelével 
emelték el. 

Paul Gheorghe és David I. Levy 
bukaresii széjhámosok a Calea Gri- 
vitei 37. szám alatt bizományi irodét 
létesiteltek, melyet „Közérdek' cég 
alatt jegyezteltek ba a törvényszéken. 
A kéi szélhámos flényüző módon 

berendezte a három zobás vállalali 
irodát és várta a megbizásokat, me- 
lyek azonban nem igen akartak 
jönni. 
A két szélhámos ekkor a pénz- 

szerzés uj módját választotlta és nagy- 
hangu hirdetéseket tett közzé a l- 
pokban, melyek szerint mindenki 
meggazdagodhatik. ha 10000 lej kau- 
ciót leléve, belép a „Közerdek' szol- 
gálatába. 
A hirdetésre mintegy hatvan je- 

lentkező akadt, kiktől a két nagyre- 
ményü vállalkozó a pénzt elszedte 
és jóegészségben 1 is költölte. 
Mikor a jelenikezők türelmetlen- 

kedni kezdlek, a két szélhámos meg- 
bizást szerzett egy részletüzlettől és 
hatvan alsalmazoltját 
részletüzlet áruinak eladásával. 

Ezek azonban olyan drágák voltak, 
hogy a halvan ügynök egy egész 
hónapi láradságos munka ulán sem 
tudott egyetllen egy özletet sem kötni. 
Az ügynöktök ezekután visszaköveltel- 
ték a pénzükel, amelyből a két vál- 
lalkozó mindössze 150,000 leit tudott 

egy 
hónap lelorgása alalt elköltöttek. 
A becsapolt ügynökök feljelenté- 

sére az ugyészség vizsgálatot inditlott 
a két szélhámos ellen, kig „Közés- 
dek' cés alalt oly szépen szolgálták 
egyéni érdekeikef. Ma reggel leter- 
tóztalták a két óvadék sikkasztó cég- 
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megbizla a 

rencséje' néven ismernek: 

Csökken a születési és növekszik a halálozási 

arányszám a román városok kongresszusának 
megállapitása szerint 

(Constanta, okt. 13.) A román váro- 

sok constancai kongresszusán dr. Stoi- 
covici, a főváros egészségügyi szolgála- 
tának vezérigazgatója igen érdekes elő- 
adást tartott, melyben rámutatott, hogy 
a háboru befejezése óta a román váro- 

sok születési arányszámai egyre csök- 

kennek, mig a halálozás folytonos növe- 

kedésben van. Ennek oka főképen a si- 

filis, tuberkulózis, alkoholizmus és a 

rendkivül sok abortus, melyet a gazda- l 

Harminckét vál 

sági körülmények hatása alatt hajtanak 

végre. 
Dr. Stoicovici javaslatot tett arra néz- 

ve, hogy a városok állitsanak fel a ter- 

hes nők részére szülőházakat, ugyszin- ' 

tén csecsemőotthonokat, hol a megszüle- 
tett csecsemőket a legnagyobb gonddal 

kezelnék, hogy életben maradásuk fel- 
tétlen biztos legyen. A kongresszus nagy 
tetszéssel fogadta el a javaslatot. 

m 
ezz 

épert tárgyal 
tegnap a kolozsvári törvényszék 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 13. A Mai Világ 
tudósitójától.) A háboru utáni élet jel- 
lemző szimptómája a rengeteg válás. A 

törvényszéki iktatók a válókeresetek ez- 

reivel vannak tele és egyes városokban 

annyira elszaporodtak a válóperek, hogy 

külön szekciókat állitottak fel a biró- 
ságok mellé, amelyek kizárólag csak az- 
zal foglalkoznak, hogy jobb élettárs 
után, esetleg magányra áhitozó házas- 

párokat választanak el törvényes uton 
egymástól. 
A válóperek másutt is nagyon fonto- 

sak lettek. Igy a bécsi igazságügyi pa- 

lota irattárának leégése alkalmával az 
osztrák jogászok csak azt panaszolták, 

hogy a válóperes akták megsemmisülé- 

sével mi lesz a perekben hozandó itéle- 
tekkel. A komoly jogtudósokat elsősor- 
ban csak a válóperek sorsa aggasztotta, 
Kolozsváron ugyancsak szép szám- 

ban folynak a válóperek. Igy egyetlen 
napon, ma délelőtt 

a kolozsvári törvényszék második 

szekciójának polgári tanácsa Dunca 
dr. elnöklete alatt 32 válópert tár- 

gyalt. 

A majdnem három tucatot tévő válópe- 
res ügyeket két cédulána lajstromozva 
függesztették ki a tárgyalóterem ajta- 
jára. 

A tárgyalási lajstrom előtt hatal- 

Egy kolozsvári 

szabadulás... 

mas tömeg szorongott. 

Mind válófélben levő férfiak és nők, fia- 
tal házasok, akik árgus szemekkel 
mustrálgatták egymást, várva, amig rá- 
juk kerül a sor. A válóperes nők között 
akadt öreg, fiatal, szép és csunya, fel- 
tünő számban voltak azonban a falusi 
gráciák. Az egyik sarokban a válást ki- 
mondó itéletre szorongva váró nők dis- 

kurálnak és kivehető gesztusokkal ócsá- 
rolják a férfinemet. A férfiak ezzel 
szemben nyugodtabban viselkednek és 
főleg a jogi és gazdasági oldalát nézik 
a dolognak. 
Az al- és felperesek között akad szá- 

mos ügyvéd is, akik mosolyogva mesé- 
lik egymásnak, hogy hol előzte meg a 

válást a vitriol, vagy hasonló arcbaön- 
tött „választó" módszer. A tárgyalás 
előtt az egyik neves kolozsvári ügyvéd 
mosolyogva jelentette ki: 

hogy 

egyszerre negyven-ötven válóperben 
is tárgyal a biróság. 

A tárgyalás megkezdődik. Rendre jön- 
nek be a felek, azonban hol itt, hol ott 
emelnek kifogásokat, ugyhogy a tör- 

vényszék csak igen kevés ügyben tud 
döntést hozni, a többieket pedig elha- 
lasztja. Azért mégsem olyan könnyü a 

tudós elmeséli 

„a Maltzanok szerencséjének' 
történetét 

Miért sárgult meg Maltzan báró halálakora hires gyöngysor 

(Cluj-Kolazsvár, október 13.) Rövid 
távirat alapján jelentelte legnep a 
Mai Világ, hogy Maltzan bárónak, 
Neémetország szerencsétlenül járt ame- 
rikai nagykövetének családja, kivé- 
tette a bankirezorból a család hires 
gyöngyeit és megállapitottlák. hogy a 
világhíra gyöngyök beleges sárga 
fényt mutatnak. Egy jeles kolozsvári 
régész a következő érdekes felvilá- 
gositást volt szives adni munkatár- 
sunknak a világhirűüű gyöngyzorok le- 
géndájáról, amelyet „Maltzanok sze- 

- A hires gyöngysor századok 
óta van a Maltzan-család tulajdoná- 
ban. Ha egyik szeme elsőtétedett, 
mindig meghalt a család valamelyik 
tagja. Malizan báró hilt a gyöngyök 
prólétikus erejében. Diákkoráb n vak- 
merő molorbiciklista volt. Egy izben, 
amikor Militscbe akart ha tani week- 
endre, nagybálja, aki akkor a család 
feje és a gyöngyök tulajdonosa volt, 
arra kérle, hogy ne motorbiciklin 
menjen vissza az iskolába. Nevetett 
ragybályja aggodalmain, de végül 
mégis eleget tett kérésének és kocsin 
tetle meg az utat. Masnap délben 
hagybályja gyászba öltözve kereste 
el. 

- Nem mondhatlam meg neked 
tegnap - mondolla -, mert félte, 
hogy kinevetsz. Kivettlem a páncél- 
szekrényből a gyöngyöket. 
fekete volt. Féltlem, hogyha molorbi- 
ciklin mégy, te leszel az áldozat. Tá- 
viratot kaplam, hogy egy unokalest- 
véred Bordeauxban meghalt. 
A figyelmeztetés reá vonalkozolt. 

- A Maltza -gyöagyök misztikus 
törlénete a . századra nyulik 
vissza. 1588-ban Eva Regna von 
Maltzan bárónő, Joachim bárónak, a 
Militsch-kastély épitőjének felesége 
elsőszülöt" fiának bölcsője mellett 
aludt. Az ágy szélén olajlámpa pis- 
logott. A bárónő azt álmodta, hogy 
szakállas törpe jölt be a terembe, a 
gnómok királyának mondolta magál 
és elbeszélte, hogy törzsével egyült a 
kastélyban szállott meg ősi tanyáju- 
kon. A menyének ugyanazon az éj- 
szakán fia szület tI. A szoba, amely- 
ben a gnómhercegnő fekszik,. egye- 
nesen az olajlámpa alatt van, 
halandó szemek nem lálhalják. Az 
olajlámpa cseppjei a gnémcsecsemő 
bölcsöjére hullanak. Ezért azt kérte, 
hogy a bárónő aállitsa máshová a 
lámpát. , 
- A bárónő amikor felébredt, be- 

ban marad, a Maltzanoknak szeren- 

- Ez itt még semmi. Van olyan nap, 

Az egyik 

bár 

Cluj-Kolozsvár, október 14 

hivott egy szolgálóleányt és máshová 
tétette a lárpát. A következő éjjel 
ujra megjelent álmában a gnómki. 
rály, megköszönte a bárónő szives. 
ségét és olt hegyott ajándékba egy 
gyöngysort. Azt mondotta, hogy amig 
ez a gyöngysor a család tulajdoná. 

cséjük lesz. De ha eladják, ellopják 
vagy megsértik, szerencsétlenség éri 
a házat. Ha pedig a gyöngysor egyik 
szeme szinét változtatja, a család va- 
lam lyik tagja ehal A bárónő mi- 
kor felébredi. megtalálla a gyöngy. 
sort, amely azótla is a család tulaj- 
donában maradt. Nagyon érdekes hir 
moslt hogy a gyöngysor megsárgul, 
mikor Maltzan báró szerencsétlenül 
járt. 
........... 

szAz-ozI 
Akar-e Ön moziigazgató 

lenni Kolozsváron? 

- Hogyne akarnék - fogja felelni 
mindenki - hiszen a mozi kitünő üzlet 
és moziigazgatónak lenni nagyon jó do- 
log. De hogyan? Éppen erre a kérdésre 
vállalkozik felelni a Mai Világ. Min- 
denekelőtt egy magyarázattal tarto- 
zunk. A mesterség, amelyről szó van, 
nem a legkönnyebb. Mindenféle admi- 

nisztrativ és kereskedelmi teendő mel- 
lett az igazgatónak egyik fő munkája: a 

nagy filmek „lanszirozása". (Igy neve- 
zik a bereklámozást.) Ez a feladat csak 
látszólag könnyü. A premiér előtt 

ugyanis minden film... koloszális, óriá- 

si, grandiózus, nagyszerü s csak a pre- 
miér után válik közepessé, hogy helyet 

hel 

ter 

hu. 

adjon a következő „legóriásibb" filmnek. ho 

Éppen ezért, amikor valóban a szezon ko 

legnagyobb filmjeiről van szó, az igaz- ée 

gatónak ugyancsak meg kell erőltetnie e 

magát, hogy valami ujat találjon ki, az fel 

elkopott jelzök helyett s hogy a közön- Ve. 

séget igazán „megfogja" a reklám. Ame- em 

lyik igazgató ezt a legjobban érti, az óre 

a legjobb direktor. Aki tehát el akarja szó 

foglalni a Mai Vilég által felajánlott a 

igazgatói állást - a feltételekről leg- na 

közelebbi számaink nyujtanak bőséges vo 

felvilágositást - annak eredeti, frap- eg 

páns, intelligens reklámötletekről kell kö 

tanuságot tenni. Holnap megirjuk, hogy ny 

miként lehet elnyerni ezt az állást. ne 

. k 8 * - é n e ó Cs: 

Nem esik az alma messze a : ér 

fájától 
de Ön nagyon messze van 40 

a jó és olcsó ev 

tüzifájától é 
; m 

ha azt nem a A?7. telefon- ire 
számon na m 

me 

mmRimeáóczi mi 
fatelepéről rendeli (gyutagyármellett) cs 

Rendelés után 1 óra mulva 
otthon van a fa. 

ko 

. . 

Christofle 4 CoParis 
" tet 0 

világhirü evőeszközgyár gyönyörü kivi- fo; 
telben készült legfinomabb minőségű re 

evőnkészletek első szállitmánya meg- kö 
érkezett és vételkényszernélkül té: 
megtekinthelők egyedüli árustás: E 

Menry S. EEramnfeld hi 
Királyi-udvari ékszerész, Oul, Piala le 
Ünirii (Főtér) 15. felefon 6-13 ű 

Lezujabb modek 
Hölygek! lek meglepő 
iutányos árban, valamint alakitás 

FEHÉRNÉL 
Chui. S. Memorandului (volt Unio 21 



óramű ponlossággal men! a 

A közlekedési rendőr: Ön mnem me- 
het tovább. Óránként ötven kilomé- 
terrel haladt. 
A soffőr: Az lehtetlen. Nincs még 

husz perce sem, hogy elindultam. 

Megöltek 
egy koldust a temetőben 
- Tragédiáról mesél 
a „Panaszok völgye" 

(Bukarest, okt. 13.) A főváros mel- 
lelt elhuzódó Belu-temető sirhantjai 
megdöbbentő tragédiát látlak az éj- 
jel. A Panaszok-völgyének régi te- 
metőjében tegnap éjszaka meggyil- 
koltak és liraboltat egy nyomorék 
koldus!t, aki évek óla azzal tengeti 
élelét, hogy rőzséket gyüjt a temető- 
hely évszázados lái a att. 

en i sem ismeri nevén az öreg 
fehérsza állást koldust. A temetőhöz 
vezető ulon lakó emberek csak arra 
emlekeznek, hogy reggel, délbe, este 

Pana- 
szok völgyébe a oldus, ahonnan 
nemsokára rőzsék el tét vissza. Szo- 
lid volt és csak akkor ké:t alamizs- 
nát, ha negyon éhezett, nemes vonás 
volt ez tőle, amit finom modorával 
együtt talán valamelyik ősétől örö- 
költe, aki nem volt olyan szegény és 
nyomorult. mint a Panaszok völgyé- 
nek öreg koldusa. 
Senki se tud bizfosat a tragédiáról, 

csak a faker sztek, amelyek több 
órán át őrködte k koldus barátjuk 
meggyilkolt teste felett, e mig emberek 
jöltek é. megdöbbentek a gyilkossá- 
gon. 
A véres eseménnyel egy hatalmas 

év titkos kaz itáb rejteti é etlragédia 
zárulhatolt le, amely mesét szövt tt 
maga köré a néppel; a fő zerepet a 
kagédiaban kiosziották - az öreg te- 
mető sgakoldusának, akit valaki 
meggyilkolt, mert azt hille, hogy rég- 
mull emlékein kivü más földi kin- 
cset is talál nála. 

- Nem rekvirálták el ujból a 
kongresszusi zsidó hitközség rek- 
virálás alól felszabaditott házát. 
legirta a Mai Világ. hogy a kolozs- 

vári kongzesszusi hilközség Ferenc 
őzse-uti házál, melyel a szigu anca 
oglalt le évek óla, elszabacitották a 
rekvirálás alól és visszaadták a hit- 
özségnek, mely iskoláinak kibővi- 

lésére fogja ihasználni az épületet 
gyik reggeli lap nem régibben azl a' 

hírt közölte, hogy a rekvir lás alól 
elszabaditott épületet megint lerek- 
virálták. Mint illeték s helyről érte- 
sül nk, ez a hir nem lelel meg a 
valóságpnak. 

lérfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnemü méretután Cluj 
St. Memorandului (Unió-u) 2. 

praktikus akart lenni. 

kamara elhatározta, hogy 1928. má- 
jusáig Kolozsvárott állandó jellegü nem- 

zetközi mintavásárt létesit a sporttelep 
háta mögött levő területen. Ebben a ter- 
vében némi engedményeket tett ugyanis 
az Iparkamara, miután a romániai gyá- 
1csok szövetségének ajánlatára eltért 

ervdeti szándékától és elhatározta, hogy 
eg,előre csak országos jellegü mintavá- 
sárt létesit. Cácuila Miklós, a Kereske- 
de:mi és Iparkamara főtitkára, Negru- 
tiu János iparkamarai elnökkel tegnap 
este Bukarestbe utazott, hogy a kormány 
támogatását kikérjék a kolozsvári min- 
tavásár létesitéséhez. A miintavásár cél- 
jaira a területet a város adja ingyen az 

nyel hozzájárul, hogy annak jellege ál- 

landó legyen. Az Iparkamara delegá- 
ciója a kormánytól most a mintavásárra 
utazók számára kér vasuti jegykedvez- 
ményt. 

- Két rablás is esik egy napra 
Bukovinában. Csernovitzból j lentik : 
A bukovi ai közbiztonsági állapotok 
teljesen leromlottak, ugy. hogy min- 
dennaposak lettek a rablások, gyil- 
kosságok, lopások. belörések. Tegnap 
éjjel mogint két rablás lörtént Cser- 
novitz környékén. Cojocan Dus itru 
Lunca községbeli parasztgazdát, amint 
a csernovici marhavásárra indult, 

kirabolta. A parasztgazdától elvették 
24 ezer Iei készpé zét és véresre 

másik rabl támadás áldozatai Leib 
Mangler és Cerne Meier ujcsernovitzi 
kereskedők, kiket az Ujcsernovilz felé 
vezető országuton hat iagu állarcos 
késsel és revolverrel fellegyverkezett 

ezer lej készpánzüket és a szekerü- 
kön levő 250000 lei értékü bőr és 
textilárukat. A h lóságok mindkélt 
rablási ügyben bevezették a nyomo- 

A korcsmáros vendégei visszaver- 
ték egy rablóbanda támadását. Harma- 
nastiből jelentik: Négy bandita tegnap 
éjjel betört Singer korcsmáros házába 
és fegyvert szegezve a megrémült korcs- 
márosra, pénzét követelték. Ez termé- 
szetesen nem ment minden zaj nélkül, 
ugyhogy az ivóban mulatozó falusi ven- 
dégek is figyelmesek lettek a korcsmá- 
ros lakásáról behangzó zajra. Egy ki- 
váncsi falusi be is nézett Singer laká- 
sába és megrémülve vette észre, hogy a 
korcsmárost rablók veszik körül. Segély- 
áltásaira a korcsma többi vendégei is 

Aguvelők 
Az orosz szovjet most movemberben 

fogja megülni fennállásának tizedik év- 
fordulóját és ebből az alkalomból pant- 
heont állit fel - az agyvelők Pantheon- 
ját. Régi terv az Emlékház a legtöbb 
európai államban, de igazi értelemben 
vett Pantheonja csak Franciaországnak 
van, hol Puvis de Chavannes sápadt 
freskóképei alatt alusszák örök álmu- 
kat a haza adósai, müvészei és - hadi- 
héroszai. Magyarországon Széchenyi 
István gróf akart Üdveldét alapitani a 
Jánoshegyen. De nem lett belőle semmi. 
Az orosz pantheon másmilyen lesz, 

mint az eddigi pantheonok voltak. Nem 
kerülnek be a nagyok testei. Bebalzsa- 
mozva. Csak az agyvelők kapnak itt he- 
lyet. Kis urnákban. Konzerválva. 

Meglátszik, hogy a pantheon kiagya- 
lója természettudós volt, aki egyben 

Az Agyvelők 
Pantheonja ugyanis kisérleti állomása 
lehet a „zseniológiának", ennek az uj 
tudománynak, amely voltaképen mindig 
megvolt. Csak most „pozitivebbé" válik. 
Precizebbé. Rájöttek arra, hogy a zsenik 
agyvelői másmilyenek, mint másoké. Su- 
lyosabbak, nagyobbak. 

- A kereskedelmi és iparkamara vVe- 

zetői Bukarestben. A Kereskedelmi és 

Iparkamarának és sok más kedvezmény- 

négy legyveres egyén megtámadta és 

verv ott hagyták az országuloz. A 

ba da lámadol! meg és elrabolla 50 

gazda állandó 

a tizenegyes 

berontottak és egyesült erővel elüzték a 
támadó rablókat. A csendőrség megindi- 
totta a nyomozást a rablók kézrekerité- 
sére. 

- Lelőtte a haragosát, mert nem 
tért ki elég gyorsan az országuton. 
Albeniből jelenüik: Gican Emanoil és 
Ca culescu Mihai alb ni községbeli 
parasztlok között hosszabb idő óta 
harag dult, még egy régi 1 gényko- 
rukbeli incidens miatt. A két tehetős 

ell-nségeskedésben 
élt és ahol csak leheteit igyekeztek 
egymásnak ártani és kárt okozni 
Tegnap délután a két har gos meg- 
r kolt ez kerekkel összetalálkozott az 
országuton, a két gazda csupa vir- 
tiskodásból sem akort kitérni egy- 
másnak. Ebből t rmészetesen vesze- 
kedés, mjd verekedés szármezott, 
melynek hevében Gic n előrántott 
egy revorver! és acgyonlőtte vele ha- 
rago ál. A gyilkos gazdát a csend- 
őrség letartóztatts. 

- Zár alá vették a tizenegyes csen- 
dőrezred sikkasztójának vagyonát. Kon- 

stanzából jelentik: Hirt adtunk annak 
idején arról a feltünést keltő sikkasz- 

tásról, amelyet Catu Stefan főhadnagy, 

csendőrezred pénztárosa 

követett el ezrede terhére. Simiunescu 

Marin hadbiztossági kapitány a lefoly- 
tatott vizsgálat nyomán zár alá vétette 
a több milliót sikkasztó főhadnagy va- 

gyonát. A katonai ügyészség a főhad- 
nagyot letartóztatta. 

ö 

Villanyszerelés, rádió 
alkatrész, villamos háztartási 
cikkek. főzők, kályhák. Jlámpák 
és csillárok sib. 

„Metallum" RadnaiOszkár 
Cluaj, Str. Nicolea Jorga 3 

- Udvarias tolvajok. Georges Du- 
hamel, a neves francia iróő hosszabb 
tanulmányuton volt Oroszországban, 
amelyről most számol be Páris legel- 
terjedtebb irodalmi lapjában. Utolsó 
cikke az oroszországi tolvajokról szól, 
akik nagy számmal müködnek az uj 
Oroszországban is s mint szovjet alatt- 
valókhoz illik, kitünően vannak orga- 
nizálva. Az orosz tolvajoknak azon- 

ban kiváló mesterségbeli képességeik 
vannak, melyekkel más országok tol- 
vajai nem igen dicsekedhetnek. E tu- 
lajdonságok között Duhamel különösen 
kettőt emel ki: az udvariasságot és a 
humort. Példaképpen elmondja egy 
neves orosz költőnek esetét, akinek 

. 

antheonja 
Egy rendes agyvelő sulya 1375 gramm. 

És Byroné 2239 grammot nyomott. 
Cromwellé 2330 grammot. Ezek a rekor- 
dok. De ide lehetne még irni Goethe 
agyvelejének a sulyát is. 
Egy agyállomány felülete rendesen 

1337 em'. Gaussnál, a hires matematikus- 
nál 2196 em' volt. 
A zseninek eltérései vannak az agy su- 

lyában, kiterjedésében és - alakjában. 
Másmilyenek az agytekervényei. 
Hol lehetne ezt megfigyelni jobban, 

mint egy ilyen Agyvelők Pantheonjá- 
ban? Hol van nagyobb anyag? Hol van. 
nak nagyobb raritások, mint itt, ahová 
mindenkinek oda kell adnia agyvelejét, 
akit ezzel az állam „megtisztel. 

Az első „kisérleti nyulak" és honhé- 

roszok: Mendelejev kémikus, akit 1900- 
ban a Magyar Tudományos Akadémia 
is levelező tagjává választott és Rubin- 
stein zeneszerző lesznek. Lenin csak ké- 
sőbb kap bebocsátást. 

Az ötlet praktikus és mégis poétikus. 
A porladó test helyett, amely visszatér 
az anyaföldhöz, az agyvelő kerül be a 
Pantheonba, amelynek alkotásai örök 
idékig energiát sugárzanak ki. S. E. 

l TÉLI 

szórakozottsága közismert dolog. En- 
mek a költőnek a zsebeit utóbbi idő- 
ben az orosz zsebtolvajok háromszor 

egymásután üritették ki. Mindegyik 
zsebtolvajlás után azonban udvaria- 
san visszaküldték neki a pénztárcájá- 
ban talált iratokat, amelyek ránézve 

bizonyára fontosabbak voltak, mint a 
tiszteletreméltő zsebtolvajoknak. A 
harmadik esetben azonban a vissza- 
küldött papirok mellé egy levél volt 
mellékelve, mely a következő jóindu- 

latu intelmet tartalmazta: 

- Az ön szórakozottsága tényleg 
megbocsáthatatlan. Háromszor! Ez 
már sok. Ha még egyszer előfordul, 

hogy ön a költeményeit megint a pénz- 
tárcájába teszi, akkor megtartjuk azt 

is magunknak és nem küldjük többé 
önnek vissza. Ezt természetesen azért 
tesszük, hogy önt végül több figyel- 

mességre kényszeritsük a saját ügyei- 
vel szemben. 

- INGYEN DIVATLAP. Minden 

vevő, aki egy ruháravaló anyagot vesz 

a kolozsvári Gólya-áruházban, ingyen 

ajándékul kap egy 68 oldalas divatalbu- 

mot szabásmintával. A gyönyörü kiálli- 

tásu albua üzletekben 120 lejbe kerül. 

g zn 

Iskolai felszereilések! 
Fogkefe, ruhakefe, haj- 
kefe, fésü, fogcreme, 
szappan és cipőcréme 
fiuknak 140 Lei 
lányoknak 170 Lei 
izléses öszeállitásban 

BRózsa Royal drogeria 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 26 

Hölgyeim! 
Előre haladi idény miatt a legujabb 
filz és bársony kalapokat, még soha 
nem létezelt olcsó árban árusitjael a 

CARMEN 
kalapszalon. Cluj, Cal. Victoriei 4. 

(v. Kossutlh !.-u.) 

Soffőr Eurzus! 

Folytatólagos oktatás 

WIET A LU 

Urak! Kalaptisztitás, festés, 
4 alakitás és vasalás 

FEHÉR 
kalapüzem Cluj, Stir. Memoran- 

duui (yolt Unio) 21. 

szerezzük be idejében a 

tlITe RÉSZV.-TÁRS.-nil 
Sirada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva: 

La bükkhasáb tűzifa ölenként L 1400 
La bükkhasáb apritva, 1000 ke. L 900 

I-ahántott tölgy apritva 1000 kg. L 1000 
I-abükk és tölgy apritva 100ke. L 800 

Tisztviselők és munká- 
soknak kollektiv alapon 
fizetési kedvezmény. 



el sem hiszi, ha 

mondom, hogy Bratianu Jonel az 

Averescu-pártból megint kormányké- 

pes pártot fog csinálni, nehogy Ma- 

uuékra kerülhessen a kormányutód- 

tás rendje. Pedig félévvel ezelőit a Vi- 

berálisok még a legsulyosabb vádakat 

emelték Averescuék ellen... 

Pszt, nem illik arra emlékezni, 

wmni a politikában félév előtt történt. 

És ha Averescu lesz a miniseterelnök, 

akkor is csak Bratianu Jonel lesz a 

Bratianu Jonel. 
ehát akkor miért szidta olyan 

nagyon Bratianu Jonel Averescué- 

kat? 

Tudja, a sziámi ikrek közül a 

fiatalabbik meg akart házasodni és 

önállósitani akarta magát. A bátyja 

Hogadjunk, 

ni 

erre mondta neki: „Helőlem csi- 

nálha amit akarsz, de ha azt a 

nőt szed, be nem teszem többé a 

Noem rossz, Pancser mester. 

arról mint vélekedik, hogy a kormány 

a pótválasetásokon bejuttatta a par- 

lamenibe azt a jelöltet, akiről milliós 

ügyecskéket shttogott a fáma, a pós- 

"tával kapcsolatban? 
Hallottam a napokban, amint 

két hölgyecske beszélgetett egy ismert 
Don Juanról. Az egyik igy szólt: 

„Te erről az emberről botrányos 

dolgokat beszélnek. 

„Én nem hiszem. Tudod mit, pró- 

éÉrtelmes beszéd, Pancser ur. 
Hát ahhoz az interjuhoz mit szól, 
hogy a kolozsvári utcáhat már majd- 

nem kiaszfaltozták, most ősszel csak 
éppen az adók hiánya miatt halase- 

Nagyon szép nyilatkozat. E9 
ember dicseke 1 tjának: 

Tegnap este remek nővel vacso- 

róztam. Ha még egy üveg pezsgőt u- 

tunk volnda, a o1ö? tő az enyém. 

É tem miéré 

nemi 

Esines Pancser ur. És 
zfultozással az abba mara- tzért az as 

dunlk 

Suhancok özönlő 
akik cirkuszi „müvészek" akartak 

lllenni 

A rendőrség hazatoloncolta a szökevényeket 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 13. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) Valahányszoruj cir- 
kusz jelenik meg Erdélyben. mindie 
megzavar néhány emberti. Még min- 
dig vanzak, akik a ponyvaregény k 
és ponyvafilmek nyomá romantikus 
aranyéletnek tarlják a cirkuszi robo- 
tot s velesodródnak a cirkuszokkal. 
Most is egy sereg fialal gyerek szö- 
költ el hazulról, hogy felvélesse ma- 
gált a cirkuszba, amellyel majd kö- 
rüljárhatlják a világot 
A kolozsvári rendőrség bünügyi 

osztályának detektivjei ma éjszaka 
széleskörü razziát tartottak. melynek 
folyamán 

több idegen városból való suhancet 
fogtak el. 

A csavargókinézésü fialal-mbere- 
kt ma déjelőtt hallgatlták ki a ren- 
dőrségen. Egyik részük azzal me- 
tegelte magát, bogy nyomorgott ott- 
hon és Kolozsvárra jölt állást keres- 
ni. Akadtak azonban az előállitottak 
közül haton, akik egyforma mesével 
álltak elő a kihallgatast vezető rend- 
őrtisztnél. Elmondolták ugyanis, hogy 
azért jöttek Kolozsvárra. mert 

be szeretnének álini a cirkuszhoz 

Az uj vallási törvé 

ttek Kolozsvárfra, 

ny 

akrobaláknak, vagy más hasonló 

művésznek". Máté János szászré- 

geni cipészinas hosszas vallatás 
utlán 

azt is bevallotta, heogy megszökölt 

gazcájálól, aki most bizonyára 
min- 

denfelé keresi. 

Bohóc akartam lenni a cirkuszban 

- mondotta letörten. - Már egy 

hete várom, hogy megérkezzék és 

most, mielőlt sike ült volna bejutnom. 

lelognak. 
Pietros Mihail balázsfalvi fiatalem- 

ber, aki egy bként kiváló testi épség- 

nek örvend, 
birkozó akart lenni, 

mig viszont Gál János ugyancsak 

szászrégeni fiatalember 

megelégedett volna a lóápoló állással 

is. csakhogy cirkuszi tagnak mond- 

hassa magát. A többi ellogottak ki- 

hallgatásuk folytán ugyancsak ilyen- 

értelmű vallomást tettek. 
A rendőrség a kihallgatások meg- 

ejtése után csendőrfedezettel kitolon- 

coltatta a város területéről a nagy- 

részt szökötlt suhancokat illetőségi 

helyükre. 

mnem egységesiti 
a zsidó hitközségeket, de a jelenlegi hit- 
községek további 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 18. Saját tud.) 
A közeledő parlamenti ülésszak egyik 
legfontosabb programmja lesz a zsidó 
egyházak rendezéséről szóló törvényja- 

vaslat letárgyalása, amelyet már eddig 

is elkeseredett harcok előztek, meg. Meg- 

irtuk, hogy az Uniunea Evreilor Romá- 

ni, amely a választások előtt kaztellt kö- 

töbtt a kormánypárttal, a törvényjavas- 

lat kapcsán a zsidó hitközségek egysé- 

gesitése mellett foglalt állást. Elhang- 

zott olyan vád is, amely szerint dr. Fil- 

dermannék a hitközségek egységesitésé- 

nek ürügye alatt kezükbe akarja kapa- 

rintani az ország hitközségei fölött való 

hatalmat és a többek között erdélyi zsi- 

dó hitközségek vagyona fölötti rendel- 

kezést is. : 

A törvényjavaslat pár nap mulva a 

parlament elé kerül s érdekesnek tar- 

tottuk magának az Uniuneának nyilat- 

kozatát kikérni arról, hogy mi is lesz 

hát az izgalommal várt javaslatban. Dr. 

Tacobi Emil szenátor a most tárgyalás 

alá kerülő kultusztörvényjavaslatról a 

következőket mondotta: 

-A nemsokára tárgyalás alá kerülő 

törvényjavaslat azt a benyomást keltet- 

te bennem, hogy készitőinek intenciója 

az, hogy a 800.000 lelket számoló r0- 

mániai zsidóság hitközségei az eddiginél 

apróbb részekre már ne bomoljanak szét, 

mint ahogy ez most is megvan. Az Uni- 

unea Evreilor Román intenciója ezzel a 

törvényjavaslattal az, hogy az egységes 

nagy hitközségek bomlását megakadá- 

Ilyozza, mert az a szellemi és anyagi 

erők megoszlását vonja maga után, ami 

a zsidó rituális és kulturális intézmé- 

nyek létesitésének fenntartásának és 

Szin VIG ház 

csak a hitközségek 

Szombaton este fél 9 órakor Lehár legnagyobb operettéje 

Hanna: Kolbay idike. 

felbontását eltiltja 
fejlődésének hátrányára és kárára van. 
Egy hitközségben is lehetnek különböző 

riutális árnyalatok, ugyhogy bárki egy 
hitközségi életen belül is megtalálhatja 
lelkiismeretének és vallási meggyőződé 
sének megfelelő elhelyezkedését. 
- Ez azonban nem jelenti azt, hogy 

a törvényjavaslat a most létező hitköz- 
ségek megszünését vagy egybeolvadását 
és egységesitését célozza. Csak azt akar- 

ja elérni, hogy ott, ahol már van egy- 
házközség, a törvényjavaslat intenciói 

szerint uj hitközség ne létesülhessen, 
ami igen sok viszályaak fogja elejét 

venni és megakadályozza a hitközségek 
anyagi, szellemi és erkölcsi erejének le- 

gyöngülését. . 
- Az erdélyi hitközségeket legjobban 

a törvénynek az a része érdekli, amely 
a jövőben is fönntartja a jelenleg fön- 
álló egyházközségeket. Igy az erdélyi 

hitközségeket veszély egyáltalán nem fe- 
nyegeti. Nem áll tehát egyeseknek azon 
állinása, hogy a jelenleg fennálló egy- 
házközségeket akarja a törvény jelen- 
legi mivoltukból kiforgatni, és eltörölni 

autonómiájukat. 

- A változás az erdélyi zsidó hitköz- 
ségek belső életét tehát nem fogja meg- 
zavarni és ami változást mégis hoz, az 

előnyére történik, 

amelyek közjogi személyek lesznek és 

melyeknek törvényes és jogi helyzete 
hasonló lesz a keresztény ortodox ál- 
lamvallás hasonló intézményeinek hely- 
zetével. 
- Igen érdekes rendelkezése a tör- 

vénynek még az is, a vallásoktatás kér- 

dése teljesen a zsidó hitközségek fel- 

ügyelete alatt marad. 

ÖZVEGY 
DpDaniló; László Andor. 

szabásu programmol állitott 

Románia nemzetközi tenniszbaj- 
nokságai. Bukaresiben tegnap kez- 

dődött meg Románia nemzetkőözi ten- 

niszbajnoki versenye, amelyen a leg- 

kiválóbb román versenyzőkön kivül 

Csehszlovákia reprezentánsai is részt- 

Vesznek. Miután a csehszlovák-román 

lenniszversenyt a csehek 9:1 arány- 

ban fényesen megnyerték, több mint 

bizonyos. hogy a nemzetközi baj- 

nokságokat is a vendégek fogják 

hazavinni és egyedül a női egyesben 

van kilátása Stefanescu kisasszony- 

nak a győzelemre, A férfi egyes baj- 

nokság favoritja Kozeluh, a csehba- 

nok, aki Európa egyik legkiválóbb 

tenniszjátékosa. 

Bomlik az FSSR? Ismeretes, hogy 

a Fulgerult és annak vezérél, Slati. 

nescu kapitényt, az FSSR kizárta ke- 

beléből és eltiltotta tagegyesületeit, 

hogy ezzel az alakulattal mérkőzze- 
nek Ennek dacára a Fulgerul nagy- 

össze a 

szezon tartamára. Vasárnap egy ki- 

senevi kiubcsapattal, az otani baj 

nokkal játszott, a jövő heleben pe- 

dig sorra látogatja a regáli városokal 

és mindenütt propagandameccsekel 

fog tartani. Az FSSR-nek, ha kon- 

zekvens akar maradni. ki kell zárnia 

a Mihai Vifeazul-t is és a többi re- 

nitens egyesületet. Nem tudjuk, lesz-e 

elég ereje ehez a fej. illetve elnök 

nélküli sportszövetségben, de ha süt- 

gősen nem tudja konlrakarrirozni 

Slatinescu lagadhatatlanul ügyes ak- 

cióit, ugy teljes anarchia fog beállni 

és hamatosan kél szövetség fog mű- 
ködni. 

Erdélyben ugyan egyelőre nincs 

ebbn a lakintetben baj. de ilt va- 

lam nnyi egy sület elégedetlen a 

közponi gondoskodásának hiány 

mialt és czért tulságosaa nem lehet 
megbizni az itteni sportviszonyok 

stabilitásában. Szükségesnek tarta- 

nák, hogy az FSSR rendkivüli köz- 

gyülét hivjon össze, hogy rendezze 

ezeket a dolgokat és főkép, hogy 
lnököt válasszo , aki kellő avtori- 

fással r ndelkezve összetarisa a bom- 
lani akeró sportszövelségel. 

Érdekes hirek. A meráni nemzel 

közi tenniszversény vegyespáros dön- 
tőjében a K brling-Miss Ryan pár 

győzölt 7:5, 8:6 arányban a Froll 
heim-Schomburg pár ellen. Borosz 

lóban 20 éleres medencében Küb- 

pors 1 p. 1374 mp alatt uszolt 100 

métert háton, Hubert pedig a 100 m. 

sprinlet 1 p 024 mg. alal! nyerte. 

APRÓHIRDETÉSBE .................. 

Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vasta- 

gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 

detés 50 lej - Állástkeresőknek 509/0 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van 

Kiadó lakás 

2-23 szobás kertes lakást keresek fü 
dőszobával. Cim a kiadóban. 

Mlkalmazás 

I- 

Felnőtt férfiak és nők lapkihor- 
dásra kerestetnek. Cim a kMia- 
dóban. 

Énitészek és épittetők figyel 
mébhe. A legolcsóbb vasrácsokat és épű 
letlakatos munkákat Kendoli István laka 
tosmester késziti. Str. Noua (Ujj-utca) 20 

Rádiósok! Süket fejhallgatóját ujjá 
varázsolja „Constructió mérnöki irod! 

fejhallgató-klinikája. Cluj, Piata Unmniril 

6., telfon 83. 

Angol mechanikáju zongora bérbaadó 

Cim: Str. Fántáneli 3. 

Felelős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. 
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